
 
ATA DA TERCEIRA SESSÃO SOLENE DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UTFPR 1 

REFERENTE À TOMADA DE POSSE DOS CONSELHEIROS PARA O QUADRIÊNIO DOIS MIL 2 

E CATORZE, DOIS MIL E DEZESSETE. Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e 3 

catorze, no Auditório da Universidade Tecnológica Federal do Paraná, às dez e meia, o Mestre de 4 

Cerimônias, Gilson Eloi Mafusa cumprimentou os presentes e ressaltou que a Universidade 5 

Tecnológica Federal do Paraná sentia-se honrada em receber os ilustres Conselheiros e 6 

convidados, para a Solenidade de Posse dos Membros Eleitos do Conselho Universitário. 7 

Continuou, convidando o Reitor (Presidente do COUNI), o Vice-Reitor e os Conselheiros para 8 

entrarem no auditório e ocuparem os seus lugares reservados junto à plateia. Em seguida, 9 

anunciou a apresentação de duas obras: “Laquimê” da Ópera de Leo Delibe e “O Coração de 10 

Popea” de Cláudio Monteverdi, executadas por Breno Lima ao piano; Ana Luiza Vargas, sprano e 11 

Jean Carlos Gorges, contra-tenor. Os intérpretes Ana e Jean são alunos solistas do Coral da 12 

UTFPR. Após a apresentação, o Mestre de Cerimônias leu o texto sobre o histórico do Conselho 13 

Universitário, a seguir transcrito: “O Conselho Universitário (COUNI) é o órgão deliberativo máximo 14 

da Universidade Tecnológica, ao qual competem as decisões para execução da política geral, em 15 

conformidade com os documentos e legislações institucionais. O atual COUNI tem sua origem no 16 

Conselho Diretor do então Centro Federal de Educação Tecnológica (CEFET-PR), criado pelo Art. 17 

3º da Lei nº 6.545, de 30 de junho de 1978, e implantado por meio da Portaria do MEC nº 38, de 18 

29 de março de 1983. Em 13 de abril daquele ano, houve a primeira Sessão Solene, quando os 19 

então sete Conselheiros tomaram posse. Em julho de 1999, foi aprovado um novo Estatuto do 20 

CEFET-PR, no qual foi ampliada a composição do Conselho Diretor, que passou a contar com 24 21 

integrantes, que, além dos representantes dos docentes e técnicos-administrativos passou a 22 

contar com a representatividade das federações da indústria, agricultura e comércio do Paraná e 23 

dos ex-alunos. A atual composição do COUNI, aprovada pela Deliberação nº 12/2009 de setembro 24 

de 2009, e segundo o Estatuto da UTFPR aprovado pela Portaria SESu nº 303, de 16/04/2008, 25 

publicada no DOU de 17/04/2008, e alterações ulteriores, conta   com 47 membros, contando com 26 

representantes docentes de todos os Câmpus instalados da UTFPR, representantes técnico-27 

administrativos de cinco Câmpus e de membros representantes das entidades patronais e 28 

trabalhadores, além de assentos para a representatividade discente e de ex-alunos. Durante todos 29 

esses anos, o Conselho Diretor – e, hoje, o Conselho Universitário / COUNI – tem definido, 30 

apoiado e supervisionado, com responsabilidade e compromisso, a política de ensino, pesquisa, 31 

extensão e gestão, além de julgar as contas, aprovar a proposta orçamentária anual e organizar o 32 

processo de escolha dos dirigentes da Universidade, sempre tendo em vista as necessidades e 33 

demandas institucionais.” Continuando a sessão, o Mestre de Cerimônias convidou para compor a 34 

Mesa Diretiva o Presidente do Conselho Universitário e Reitor da UTFPR, prof. Carlos Eduardo 35 

Cantarelli e o Vice-Reitor da UTFPR, prof. Luiz Alberto Pilatti. Ressaltou e agradeceu, ainda, a 36 

presença dos Pró-Reitores desta universidade, Assessores, Chefe de Gabinete da Reitoria e 37 

Chefe de Gabinete da Direção-Geral do Câmpus, dos Diretores-Gerais dos Câmpus, dos Diretores 38 

de Gestão, dos Chefes de Departamento, dos Coordenadores de Curso, dos professores, dos 39 

técnicos-administrativos, alunos, convidados, familiares, ex-conselheiros do COUNI, profissionais 40 

da imprensa e  demais autoridades presentes, nomeados a seguir: Rodrigo Martins, Diretor da 41 

Federação das Indústrias do Estado do Paraná - FIEP, representando o Presidente, Edson 42 

Campagnolo; Ney Augusto Nascimento, Diretor de Desenvolvimento Tecnológico do Instituto de 43 

Tecnologia para o Desenvolvimento - LACTEC; Priscila Loro Milan, Coordenadora de Educação e 44 

Tecnologia do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial - SENAC; Emílio Pederneiras, 45 

representando o Deputado Federal Eduardo Sciarra; Rui Rossi Pelini, representando a 46 

Superintendência Regional da Caixa Econômica Federal; Ito Vieira, Diretor de Divisão de 47 
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Educação e Tecnologia do SENAC, representando a Federação do Comércio do Estado do 48 

Paraná -  FECOMERCIO; Carmem Faraco, assessora e representante da Deputada Cida 49 

Borghetti; Victor Manoastier, Diretor Regional do SENAC; Marcos Brambilla, representando a 50 

Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado do Paraná – FETAEP e Gilmar Ferreira, 51 

Pró-Reitor de Administração do Instituto Federal do Paraná. Registrou, ainda, o recebimento de 52 

mensagens, com votos de sucesso para o evento e para os Conselheiros, das seguintes 53 

autoridades: Ministra de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, senhora Mirian Belchior; 54 

Ministro de Estado das Comunicações, senhor Paulo Bernardo; Ministro de Estado da Ciência, 55 

Tecnologia e Inovação, senhor Clélio Campolina Diniz; Secretário da Educação Superior do MEC, 56 

prof. Paulo Speller; Governador do Estado Paraná, senhor Carlos Alberto Richa; Reitor da UFPR, 57 

prof. Zaki Akel Sobrinho; Reitor do Instituto Federal do Ceará, prof. Virgílio Augusto Sales Araripe; 58 

Diretora da EMBAP, profª. Maria José Justino; Reitor da Universidade Federal de Itajubá / UNIFEI, 59 

prof. Dagoberto de Almeida; Reitora da Universidade Federal de Santa Catarina, profª. Roselane 60 

Neckel; Reitor da Universidade Federal da Santa Maria, prof. Paulo Afonso Burmann; Presidente 61 

do CNPQ, senhor Glaucius Oliva; Reitor da PUC-PR, prof. Waldemiro Gremski; Reitor da 62 

Universidade Federal do vale do São Francisco, prof. Julianeli Tolentino de Lima;  Presidente da 63 

CAPES, senhor Jorge Guimarães; Secretária Municipal de Educação de Curitiba, profª. 64 

Roberlayne de Oliveira Borges Roballo; Reitor da Universidade Federal de Pelotas, prof. Mauro 65 

Augusto Burkert Del Pino; Deputado Federal Luiz Carlos Hauly. O Mestre de Cerimônias, em 66 

seguida, passou a palavra para o Presidente do Conselho Universitário e Reitor da UTFPR, prof. 67 

Carlos Eduardo Cantarelli, para proceder à abertura da sessão. O Presidente cumprimentou os 68 

presentes e justificou a ausência dos seguintes Conselheiros: Eden Januário Netto; Elaine Cristina 69 

FerruzziI; José Carlos Gabardo; Humberto Remigio Gamba;  Henrique de Salles Gonçalves; Paulo 70 

Osmar Dias Barbosa. Em seguida, declarou instalada a Sessão Solene de Posse dos Membros 71 

Eleitos do Conselho Universitário da UTFPR, quadriênio 2014-2017 e convidou todos para ouvirem 72 

o Hino Nacional Brasileiro, executado pelos professores Robinson Vida, no clarinete e Brenno 73 

Lima, ao piano. Na sequência, foi dada posse aos Conselheiros, chamando-os um a um, para 74 

subirem ao palco e assinarem o Termo de Posse, conforme relação a seguir: Marcio Roberto 75 

Ghizzo, de Apucarana; Heron Oliveira dos Santos Lima e Marcelo Guelbert, de Campo Mourão; 76 

Devanil Antonio Francisco e Paulo Cesar Paulino, de Cornélio Procópio; Vanessa Ishikawa 77 

Rasoto, Ubiradir Mendes Pinto, Cezar Augusto Romano, Carlos Henrique Mariano, Admilson 78 

Teixeira Franco, Jeferson Ferreira de Deus, Cesar Augusto Tacla, Antonio Gonçalves de Oliveira, 79 

Nanci Stancki da Luz e Gilson Leandro Queluz, de Curitiba; Alfredo de Gouvea, de Dois Vizinhos; 80 

Fernando César Manosso, de Francisco Beltrão; João Paulo Aires, de Guarapuava; Marcos 81 

Massaki Imamura, de Londrina; Luiz Alberto Vieira Sarmento e José Airton Azevedo dos Santos, 82 

de Medianeira; Rafael Cardoso, Dalmarino Setti e Neri Santos de Vargas, de Pato Branco; Katya 83 

Cristina de Lima Picanço e Antonio Augusto de Paula Xavier, de Ponta Grossa; e Vilson Luiz Dalle 84 

Mole, de Toledo. Após a posse dos representantes dos docentes, passou-se à posse dos 85 

Conselheiros representantes dos técnicos-administrativos, nomeados a seguir: Elsa Moreira, 86 

Curitiba; Antonio Carlos Mazzetti, Pato Branco; Guilherme Luiz Frufrek, Cornélio Procópio; Rogério 87 

Eduardo Cunha de Oliveira, Medianeira e  Weslei Trevisan Amâncio, Londrina. O Mestre de 88 

Cerimônias informou, em seguida, que os demais Conselheiros Titulares e Suplentes tomarão 89 

posse à medida em que forem sendo convocados para as próximas reuniões. A seguir, a 90 

professora Vanessa Ishikawa Rasoto fez uso da palavra, em nome de todos os Conselheiros. 91 

Encerrando a sessão, o Presidente agradeceu uma vez mais, a presença de todos, e desejou 92 

muito sucesso e sabedoria aos Conselheiros empossados em sua atuação junto ao egrégio 93 

Conselho. Nada mais havendo a tratar, eu, Cleonice Mendonça Pirolla, Secretária do COUNI, 94 

lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim e pelo Presidente do Conselho Universitário da 95 

Universidade Tecnológica Federal do Paraná.  96 

Carlos Eduardo Cantarelli –  97 

Cleonice Mendonça Pirolla - 98 


